

我市筹建菏泽警察博物馆

本报讯 (记者 胡德光)5月11日上午,市公安局召开菏泽警察博物馆筹建工作新闻发布会,就菏泽警察博物馆的筹建工作情况向驻菏新闻媒体进行了新闻发布。发布会上从建设菏泽警察博物馆的意义、菏泽警察博物馆文物征集范围与对象以及菏泽警察博物馆文物征集方法等方面,向与会媒体进行了通报。10余家驻菏新闻媒体记者及民警共40余人参加了新闻发布会。

据了解,菏泽警察博物馆是我市惟一的永久性警察文物收藏机构。建设菏泽警察博物馆的目的,就是再现菏泽警察制度建立以来的发展轨迹,重点是菏泽解放以后公安战线的历程;特别是对珍贵的警察历史文物的抢救性发掘和保护,全面、真实、系统地记录菏泽公安的发展史,弘扬菏泽公安辉煌业绩和重大成就,以史为鉴,存史育人。

为了把菏泽警察博物馆建设好,需要征集一定数量和质量的馆藏文物,在公安机关内部征集的基础上,菏泽市公安局现向全社会广泛征集。主要征集各个不同历史时期(从菏泽历史上出现类似警察机构起,至建馆完成之日止)与菏泽警察有关的所有有价值、有意义的实物、照片、资料等,提供各个历史时期与菏泽警察有关实物、文物、历史事件的有价值的线索等。

菏泽警察博物馆的文物征集工作采取单位或个人自愿捐赠,与有组织、有目标征集相结合的办法,采取无偿与有偿相结合的方式进行。对发现的流失在民间的与菏泽警察历史有关的有价值、有意义的文物,视不同情况和个人意愿,在经过鉴定和确认的基础上,采取“你捐赠、我奖励”的办法,予以征集;对收藏者不愿捐赠的物品,可以考虑签订《借展协议》,以市公安局名义借展,收藏者拥有所有权,对提供文物的单位或个人,发给由菏泽警察博物馆筹建办公室统一制作的捐赠证书。对向菏泽警察博物馆提供文物信息的群众,以书面形式致函感谢。市公安局将设功劳簿,对捐赠有突出价值资料文物的单位或人员,予以永久记载,并对文物予以展出;对捐赠达到一定数量的,将录入荣誉榜(功劳榜),并设专门展板、展柜或展厅予以展览。

单位和个人所捐赠的文物,由市公安局警察博物馆筹建办公室统一编号保管,按照《菏泽警察博物馆文物资料征集登记表》的要求逐项填写名称、种类、捐献者姓名等。捐赠前,捐赠者要对文物进行拍照、登记,做好原始记录,并附上简要的文物考证说明。希望社会各界,积极行动起来,为菏泽警察博物馆的建设添砖加瓦,贡献自己的一份力量。捐赠热线:3332530,3332522,18865038532,18816060119;邮箱:liu0506005@163.com。

男子盗用他人信息分期买手机被刑拘

本报讯 (通讯员 杨璐 记者 胡德光)近日,郓城县公安局南城派出所所在郓城火车站警方的大力协助下,成功抓获涉嫌诈骗罪的上网逃犯彭某。

2017年8月22日,郓城县双桥镇村民闫某到南城派出所报案称,2017年8月17日,发现自己的身份证被其他人冒名顶替使用,在办理银行卡后,并在手机店分期购买了3部苹果7手机,总价值约15000元。

据民警进一步了解,闫某的身份证在2016年7月份丢失,2017年7月,其接到了某手机店的电话,让他还清手机分期的费用。闫某说并不清楚此事,在与手机店工

作人员见面核对信息后,才明白自己的身份证件被他人盗用了。并且在其他两家手机店也办有分期手续,便急忙报警。

接报后,南城派出所十分重视,迅速开展侦查,经过将近一个月的细致工作,发现系彭某所为。2016年11月份,彭某分别在三家手机店办理了手机分期业务,总金额约15000元。随后便销声匿迹,拒不支付费用,警方即将其网上追逃。5月7日,南城派出所在郓城火车站警方大力配合下,在火车站附近将其抓获。

目前,犯罪嫌疑人彭某已被郓城县公安局依法刑事拘留。

基站“辐射”动干戈 民警调解化玉帛

本报讯 (通讯员 崔建伟 张微 记者 胡德光)5月16日,中国铁塔公司菏泽分公司负责人李某将一面绣有“通讯卫士,秉公执法”的大红锦旗送到了东明县公安局大屯派出所,对派出所民警一心为民、热心负责的工作态度表示衷心的感谢。

事情还要从今年2月份的一天说起。那天,东明县公安局大屯派出所接到辖区铁塔公司信号基站的负责人李某的报警求助称,其公司建在彭庄村的信号基站多次被彭庄村村民任某(化名)无故切断电源,给基站的日常工作带来严重影响,无奈之下只好报警求助。接到报警后,值班民警立即带领值班人员迅速赶赴现场。到达现场后,民警为避免村民与基站人员发生冲突,立即阻止村民

过激的行为,并耐心安抚村民激动的情绪。后经询问得知,村民任某称铁塔公司的信号基站运行时会产生大量辐射,会对全村村民的身心健康带来严重危害。了解详细情况后,出警民警立即联系彭庄村村干部和基站负责人对双方进行调解,但并未成功。

面对重重困难,大屯派出所全员上阵,认真调查双方存在纠纷的相关资料,再次对双方进行调解。经过艰难复杂的调解过程,最终使双方认识到各自存在的问题,成功化解双方矛盾。

通讯员 马 荣
记 者 胡德光 摄

法苑

“农家大盗”落网记

——定陶警方侦破系列农宅盗窃案纪实

因为一些农村居民的疏忽大意,只锁大门不锁房门,给了小偷可乘之机。定陶一男子就专挑这样的农宅下手,翻墙入院,先后作案9起,盗取现金、金项链、金戒指等物品一宗,涉案价值2万余元。近日,犯罪嫌疑人张某被定陶警方抓获归案。

案发——白天农家小院被盗

5月1日17时许,定陶公安局冉堌派出所接到辖区祝楼村村民报警,其下地干活回家时发现家中4700元现金被盗。

接警后,民警立即赶赴现场开展侦查工作。勘查现场后,办案民警与近期发生的此类案件进行串并分析,发现几起盗窃案件作案手段相似,分析嫌疑人极有可能是同一伙人,随即案侦查。

犯罪分子还会不会再继续作案?作案地点会选择在哪里?根据综合分析,办案民警重点开展了对失主及其周围邻居

进行重点走访,寻找目击者,以期了解犯罪分子的体貌特征,从而获得有价值线索,并调取附近的视频监控进行线索排查。

侦破——

监控锁定独行大盗

办案民警认真研究了几起入室盗窃案件,发现犯罪分子作案时机大部分选择在白天,且作案时间多在下午1时至5时之间,作案目标都是只锁大门未锁房门的农家。民警根据盗窃案的现场勘察结果,犯罪嫌疑人作案手段认定,犯罪嫌疑人系男性、单独作案。

办案民警在调取多起案发地附近的监控录像时,发现一名身穿牛仔褂、黑色休闲裤的男子多次出现在村民王某家附近的画面中。根据综合分析,办案民警初步认定,此男子具有重大作案嫌疑。民警对嫌疑人体貌有了初步了解后,加强对此类案件的梳理。仅凭犯罪嫌疑人基本的外貌特征,在茫茫人海中迅速搜寻犯

罪分子的踪迹,无异于大海捞针,谈何容易?案犯是本地人还是外地人?

擒获——

盗窃在歌厅享乐

民警通过调取大量视频监控,发现案发前,该男子乘坐一辆白色标致汽车来到案发地。该嫌疑车辆被民警锁定。5月11日,办案民警经过布控将该男子抓获归案。

被抓的第一时间,嫌疑人张某对民警的突然降临很诧异,没想到抓他们那么快,民警的办案效率让嫌疑人措手不及。

审讯之初,嫌疑人张某等百般抵赖,但在大量铁证面前,张某等人心理防线崩溃,对自己的犯罪行为供认不讳。经查,今年19岁的犯罪嫌疑人张某无正当职业,平日里游手好闲,但又想天天在歌厅里享乐,便干起了盗窃的勾当。张某交代说,经过多次的踩点和观察,他发现很多屋主白天出门只锁院子大门,房门一



▲巨野县公安局联合中国人民银行、工商、盐务局等单位,集中开展以“与民同心,为您守护”为主题宣传活动。活动中,民警通过实物展示、展板讲解、案例说法、发放宣传材料等形式向群众宣传防范经济犯罪、金融诈骗等知识,努力营造强大宣传声势和良好舆论氛围,不断提升人民群众识别和防范经济犯罪的意识和能力。图为巨野县公安局经侦民警向群众发放宣传材料,讲解防诈骗安全知识。

通讯员 魏衍军 王有方 高龙龙 摄



▶近日,根据“大学习、大调研、大改进”活动安排,定陶区检察院组织全体检察人员赴临沂红色教育基地开展革命传统教育。在孟良崮战役纪念馆,通过观看沙盘演示、文献实物、革命影像等历史资料,重温了革命战争年代党和人民军队为了人民的翻身解放抛头颅、洒热血,沂蒙人民义无反顾跟党走、投身斗争的革命历史,全方位感受了“爱党爱军、开拓奋进、艰苦创业、无私奉献”的沂蒙精神。大家在孟良崮战役纪念馆的烈士英名榜前,重温了入党誓词。

通讯员 马 荣
记 者 胡德光 摄

般不锁,这给了他下手的机会。今年以来,他专挑大门上锁房屋没锁的住房下手,得手9次,所得赃款全在歌厅享乐,最多一天挥霍2000余元。

目前,犯罪嫌疑人张某已被刑事拘留。

警方提醒,市民自身的防盗意识很重要。有条件的话,家中最好安装门磁、监控器等防盗设施;出门时要锁好门窗,特别是房门要反锁;家中不要存放大量现金;街坊四邻要互相帮助,注意可疑人员,有情况及时报警求助,让窃贼难以下手。

通讯员 朱建英 记者 胡德光



本报讯 (通讯员 董会剑 记者 胡德光)

今年以来,单县公安局始终秉持公安主业,加大社会治安管控,坚守“四个阵地”,积极开展深入排查不稳定因素、严厉打击刑事犯罪,严格危爆物品管控,强化行业场所管理、加大社会面巡逻等措施,大力提升社会治安管控水平。

筑牢“防火墙”,坚守网络舆情阵地。网络空间早已成为各种思想交流交锋的重要平台,单县公安局牢牢把握网络空间的广泛性、开放性、共享性、互动性特点,结合意识形态工作,专门成立网络舆情领导小组,制定网络舆情应急机制,筑牢防火墙、建好“隔离带”,最大限度压缩小道消息、各种谣言及攻击性言论在网上传播空间。

查漏补缺,坚守治安管理阵地。对当前重点人员要认真组织摸排,靠上去做工作,一级对一级负责,层层压实责任,确保重点人员不脱离视线;大力收缴社会爆炸物品,保证危爆物品在可控范围内;加大重点治安场所的管控力度,通过规范执法行为、促进执法公正,高效调处各类治安案件,也改善了警民关系。

消除隐患,坚守安全防范阵地。重点关注重点单位、主要街道、学校和治安复杂场所,及时发现隐患苗头;对危险物品使用单位开展集中检查和随即抽查;加大警力采取步巡、车巡相结合的方式,将警力延伸到大街小巷,进一步加大巡逻频率和盘查力度,切实提高见警率和管事率。

高压态势,坚守严打整治阵地。继续保持对违法犯罪的严打高压态势,强力整顿九小场所治安管理秩序,消除治安隐患,铲除“黄赌毒”生存土壤,确保重点场所、要害部位绝对安全。



弘扬宪法精神
构建和谐社会



公益广告